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                          Voters’ Concerns



A Record High 
Percentage of 

People Think the 
Nation is on the 

Wrong Track, 
But They Have 

Felt This Way for 
28 of the Last 36 

Years



And Half the 
Country 

Believes They 
Were Better Off 
Four Years Ago 



Republican 
Voters and 
Democratic 
Voters Are 
Concerned 

About Different 
Issues



Immigration and 
Abortion Divide 

Voters: a 
Majority Back 

Mass 
Deportation, a 

Similar Majority 
Back Abortion 

Access 



Polarization 
Over All 

Priorities is 
Stark: 51 Points 
on Climate, 43 

Points on 
Immigration, 32 

Points on 
Abortion



Cultural 
Polarization Also 

Could Not Be 
Greater: 71 Points 

on Guns, 56 
Points on the 

Legacy of Slavery, 
53 Points on 

Sexual Identity  



Nearly Half of 
Republicans and a 

Quarter of 
Democrats Are 
Looking for a 
Strong Leader 

Unencumbered 
by the Courts or 

Congress



Support for More 
Rule by Executive 

Order and by 
Trump Supporters 

For Going After 
Political 

Opponents and 
Firing 

Government 
Workers
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                     International Concerns



Americans 
Are Less and 
Less Satisfied 
with the U.S. 

Position in 
the World



Starting With 
President 

Trump, 
Isolationism 

Among 
Republicans 
Has Grown



Eight-in-Ten 
Harris 

Supporters Back 
Comprise With 

Allies, Only 
Four-in-Ten 

Trump 
Supporters 

Agree



By Two-to-One 
Voters Believe 
That the U.S. 

Should Push for 
a Negotiated 
Settlement in 

Ukraine



In the Last Few 
Months There 

Has Been a 
Rebound in 
Americans’ 
Support for 

Israel



Americans’ 
Negative Views 
of China Have 
Never Been 

Worse, They Are 
Now More 

Negative Than 
After Tiananmen



Americans Believe 
Trade Has 
Boosted 

Consumer Choice 
and Innovation, 
But That It Has 
Also Destroyed 

Jobs and Lowered 
Wages
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                           The Horse Race





All the Major 
National Polls 
Have the Race 

Tied (Within the 
Margin of Error)



Race, Education, 
Age, and Gender 
Divide American 

Voters



Pessimists 
Prefer Trump, 

Optimists Prefer 
Harris 



The Election Will 
Be Determined 
by These Seven 

Swing States



It All Comes 
Down to the 

Accuracy of the 
Polls in the 

Battleground 
States



Going Back to 
1952, Polls 
Have Been 

Twice As Likely 
to Overestimate 
the Democratic 
Vote Margin in 

Presidential 
Elections



Don’t Expect to 
Know Who Won 

on Election 
Night: 

Americans 
Expect It Could 

Take Weeks



In Part Because 
Through 

September There 
Had Already Been 

119 Court 
Challenges to 

Election Laws and 
Procedures: 78 of 

Them by 
Republicans



Ominously, 
Three-in-Four 

Registered 
Voters Don’t 

Believe Trump 
Will Accept the 
Outcome if He 

Loses



And The Potential 
for Violence is 
Ever Present: 
Nearly 3 in 10 

Republicans Say 
Violence May Be 
Needed to Save 

the Country



Whoever Wins the 
White House 

However, 
Americans 

Increasingly Prefer 
Divided 

Government, So 
Such an Outcome 
May Be the Most 

Likely
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